HOCHSCHULE FJR TECHNIK STUTTGART

PRUFUNGSVORLEISTUNG IM SOMMERSEMESTER 2014
FACH: Erganzungen zur Analysis A NAME:
DATUM: 28.05.2014 SEMESTER:
ZEIT: 08:45 - 09:15 Uhr MATRIKELNUMMER:

PRUFER: Erben, Preissler

HILFSMITTEL: keine

ANLAGEN: keine

Hinweise

1. Es sind keine Hilfsmittel zugelassen, auch kein zétzliches Konzeptpapier.
2. Die zusammengehefteten Btter durfen nicht getrennt werden.

3. Auf diesem Deckblatt missenName, Semester und Matrikelnummer eingetragen sein, bevor Sie
mit der Bearbeitung auf den nachsten Seiten beginnen.

4. Konzeptrechnungen dirfen nur auf den Aufgabenblattern (Vorder- oder RUckseite) durch-
gefuhrt werden.

5. Gewertet wird nur das im jeweiligen Antwortk astchen eingetragene Ergebnis. Eventuell not-
wendige Korrekturen im Antwortk astchen nmissen eindeutig gekennzeichnet sein.

Erreichte Punktzahl: Ergebnis (BE/NB):




Aufgabe 1 (6 Punkte)

Leiten Sie die nachfolgenden Funktiongémachzx ab.

a) f(z) = e * cos 3z

f'(x) =

b) f(z) = In((z* + 3)e*)

f'(x) =

1 — 422
€Tr) =
20 +1




Aufgabe 2 (4 Punkte)

Berechnen Sie das Taylor-Polyndf zweiter Ordnung vonf(x) = (a:+3)% um die Entwicklungsmitte
a=—2.

Die Ableitungen sind f'(=2)

1 f(=2) =

Py(x;—2) =

Aufgabe 3 (4 Punkte)

Gegeben ist die Funktiorf(x) = li :
nzr

Der (maximale) Definitionsbereich vohist D(f) =

lhre Umkehrfunktionf ! ist f~'(z) =

Der (maximale) Definitionsbereich vofr! ist D(f~!) =




Aufgabe 4 (5 Punkte)

a) Geben Sie eine ungerade und unbestkte reelle Funktiorf mit DefinitionsbereichD(f) = R
an.

flx) =

b) Geben Sie eine besémkte und periodische reelle Funktigmnmit primitiver Periode2 und Defini-
tionsbereichD(f) = IR an.

fx) =

c) Geben Sie eine streng monotone und besttte reelle Funktiorf mit Definitionsbereich
D(f) =R an.




Aufgabe 5 (6 Punkte)

Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte mit WertefRinJ { —oco, 00}  (n € IN, =z € R).

) e?:v _ 65:1:
a) lim —— =
z—0 x

6:1:72

b) lim =

=2+ 32 — 4

d) lim <1+ﬁ-cosn) =

n—oo




Aufgabe 6 (5 Punkte)

Geben Sie die komplexen Zahlen z; jeweils in kartesischer Darstellung an und zeichnen Sidebigi
die angegebene komplexe Zahlenebene ein.

- . -3
a) z=e2+4+e"+3"2 =

b) ZQ - 5T =

Fur a) und b):

Re

Y




